

斯诺克决赛上演大逆转

“小丑”掀翻“火箭”首夺世锦赛冠军

据新华社谢菲尔德5月5日电 “小丑”马克·塞尔比5日在谢菲尔德克鲁斯堡剧院以18:14逆转5届冠军“火箭”奥沙利文，首次摘得斯诺克世界锦标赛冠军。

决赛采用35局18胜，30岁的塞尔比在第一天的比赛中曾以3:8和5:10落后，但他此后拿下12局中的10局，反以15:12领先。志在实现三连冠的奥沙利文不甘失败，再下两局，将差距缩小到14:15，但塞尔比没有再给对手机会，连赢3局，以18:14锁定胜利。

这也是38岁的奥沙利文首次在世锦赛决赛中失利，他曾在2001、2004、2008、2012和2013年5次捧起冠军奖杯。

塞尔比曾在2007年闯入世锦赛决赛，最后以13:18输给了约翰·希金斯。这场胜利不仅为他赢得了30万英镑的奖金，也让他重新夺回世界第一的宝座。

因为比较搞笑，喜欢在场上做一些让观众和裁判发笑的举动，球迷给出生于英格兰中部城市莱斯特的塞尔比起了一个“小丑”的绰号。他曾3次赢得大师赛冠军，也在英国锦标赛上取得过胜利，本次夺冠也让他实现了斯诺克“大

满贯”的梦想。他也成为历史上第九位赢得三大赛冠军的球员。

塞尔比的夺冠之路并不轻松，他首轮中以10:9险胜怀特晋级，半决赛对阵世界头号选手罗伯逊，苦战31局，最后以17:14艰苦取胜。

奥沙利文在克鲁斯堡剧院14连胜的纪录画上了句号。四分之一决赛和半决赛中，他都提前一个阶段轻松获胜，得以在决赛之前休息一天。但首日比赛结束后，他突然丧失状态，即使在休息室内接受了心理医生的治疗后也未能挽回颓势。

塞尔比将胜利献给早逝的父亲，他说：“我16岁时父亲就去世了，当时离我转入职业只有两个月，他最后告诉我：‘我希望你成为世界冠军。’我对他说：‘我会的。’今天我终于做到了。”

“在比赛最后阶段，罗尼（奥沙利文）将比分扳成14:15时，我开始发挥出最高水平。能击败罗尼获得世界冠军如同美梦成真。”

奥沙利文说：“我尽了最大的努力，但他实在太好了。我曾经在这里获得了很多伟大的胜利，但失败是运动的一部分，我将离开，舔舐伤口，然后回来争取下次赢得胜利。”



塞尔比(右)与妻子维基在颁奖仪式上



现代五项世界杯匈牙利站 边雨霏/蔡兆鸿摘得男女混合接力金牌

当地时间5月5日，边雨霏/蔡兆鸿（左）在颁奖仪式上。当日，在2014年现代五项世界杯系列赛匈牙利站男女混合接力决赛中，中国组合边雨霏/蔡兆鸿以总分1492分的成绩摘取金牌。

亚冠联赛 恒大横扫樱花 晋级八强在望

本报综合消息 北京时间5月6日，2014赛季亚冠联赛1/8淘汰赛首回合展开争夺，在一场焦点对决中，日本大阪樱花队主场迎战卫冕冠军广州恒大。上半场迪亚曼蒂先后助攻穆里奇和埃尔克森破门，并传球帮助埃尔克森制造点球，“埃神”命中，弗兰助攻黄谷川一度扳平。78分钟，迪亚曼蒂又送妙传，穆里奇助攻郜林破门锁定胜局。第84分钟，迪亚曼蒂再策动攻势，郜林助攻

穆里奇梅开二度。90分钟激战，广州恒大客场5:1击败大阪樱花，晋级八强在望。

恒大连续3年以小组头名身份挺进亚冠淘汰赛，此战里皮排出穆里奇、埃尔克森与迪亚曼蒂的攻击组合，郑智、赵旭日与廖力生搭档中场。樱花在小组赛最后一轮凭借柿谷曜一朗与弗兰的入球客场2:1击败山东鲁能，力压鲁能抢得出线权；柿谷曜一朗小组赛两战鲁能均有入球。

（新体）

“刀锋战士”庭审重启 “误杀”仍是辩方重点

本报综合消息 休庭18天的南非“刀锋战士”奥斯卡·皮斯托瑞斯涉嫌故意杀害女友瑞瓦·斯滕坎普的审判5月5日重新开庭。辩方继续传唤证人，以“误杀”为“刀锋战士”进行辩护。

尽管目前庭审的情况对皮斯托瑞斯不利，但据报道，辩方仅仅传唤了可能将作证的17位证人中的3位。辩方将努力把皮斯托瑞斯的行为归咎为他在治安不佳的环境中，本身的“残疾”和“脆弱”带来的不安全感。

在此前的庭审中，皮斯托瑞斯的证词在公诉人的追问下显得不甚牢固。另外，他的辩护团队传召的证人中，一位“专家”当庭承认是“外行”，而另外一名原定出庭的重量级证人也选择临阵退缩，使皮斯托瑞斯对案发当晚情景的描述更加令人起疑。

5月5日的庭审，辩方律师传来的第一个证人是约翰·斯坦德，他是被确认的第一个达到案发现场的人，他的身份是皮斯托瑞斯的舅舅。按照约翰的描述，皮斯托瑞斯当时通过电话说：“约翰舅舅，请快来我这里，我射杀了瑞瓦。”于是心急火燎的约翰赶紧

奔去皮斯托瑞斯在比勒陀利亚的豪宅。进门他就看见皮斯托瑞斯抱着瑞瓦斜靠在楼梯下。约翰说：“他当时哭啊，喊啊，还在不断祈祷。他脸上的表情就是悲伤痛苦，看上去他已经心痛欲裂。”

随后的证人是约翰的女儿维尔约恩，她表示自己当天晚上听到有男人喊救命，这是非常有利辩方的证据，因为辩方律师鲁克斯很早就说过，当天晚上喊的人不是瑞瓦，是皮斯托瑞斯。维尔约恩说：“我听到一个男人在喊叫，听上去是遇到了特别大的麻烦。”

本案的审判原计划在3周之内结束，但目前已经进入了第七周。在接下来的两周之内，皮斯托瑞斯的律师还将传唤包括心理学家等在内的多名证人，以求巩固皮斯托瑞斯关于“误杀”的说法。

南非没有陪审团制，因此法官玛斯帕将在两位陪审员的协助下，对这一案件作出裁决。如果他们最终裁定皮斯托瑞斯谋杀罪名成立，后者将面临25年甚至终身监禁。

（陈嘉堃）

国象国际女子名人赛开赛 诸宸取开门红

据新华社南京5月6日电 “金铭祥杯”中国（锡山）第四届国际象棋国际女子名人赛6日在江苏无锡开赛，前世界冠军、目前代表卡塔尔的诸宸和小将翟墨鏖战4个多小时，最终取得胜利，其余四场比赛均以平局收场。

现任棋后侯逸凡和名将赵雪缺席，而且参赛国外高手较少，令本次比赛多少有些星光黯淡。前棋后诸宸成为最受关注的棋手，首轮她的对手是年仅18岁的小将翟墨，开局后双方很快兑掉了王后以外的大部分子

力，诸宸此后获得多一兵的子力优势，而且自己的三个兵对王形成了有效保护，处于被动的翟墨顽强抵抗，并意图兑掉王后求和，诸宸在僵局中求变，出色的运用王参与进攻，至56回合成功再吃掉对手一个兵，翟墨见大势已去投子认输。

这盘棋是当日最后结束的一场较量，也是唯一一分出胜负的一场比赛。其余四场比赛，居文君和谭中怡、雷挺婕和沈阳、王珏和倪诗群、黄茜和章晓雯均下成和棋。